

# 我区出台新能源公交补贴新政:最高单车补贴12万

新报讯(草原云·北方新报首席记者 王树天)

5月20日,记者从内蒙古自治区发展和改革委员会了解到,为深入落实国家“双碳”战略,加快推进交通运输领域设备更新,内蒙古自治区交通运输厅、发展改革委、财政厅联合印发《内蒙古自治区2025年新能源城市公交车及动力电池更新补贴具体实施细则》(以下简称《细则》),通过财政补贴支持城市公交绿色转型,促进新能源汽车产业高质量发展。

根据《细则》,本次政策重点支持两类项目:一是对车龄8年及以上(2017年12月31日前注册)的城市公交车车辆进行新能源替换;二是对2025年12月31日前超出质保期或不满足安全运营条件的新能源城市公交车动力电池更换。补贴对象为依法取得城市公共汽电车线路运营权的企业,新购置车辆须列入工信部三大新能源车型目录,且登记使用性质明确为“公交客运”。

政策采用差异化补贴方案:基

础补贴标准为每辆新能源公交车11万元,对更新车辆为低地板及低入口新能源城市公交车,每车再补1万元,单车最高可达12万元。动力电池更换补贴按新电池价格的50%计算,单辆最高4.2万元。值得注意的是,更换电池必须为2024年1月1日后生产,质保期不低于5年,且符合国家七部委最新安全规范。

申报工作依托“城乡客运综合业务管理与绩效评价系统”开展数字化管理,申请人需在2025年12

月31日前完成车辆更新并提交材料。审核实行分级负责制:旗县项目由盟市复核,主城区项目由盟市直接审核,满洲里、二连浩特实行自主审核。财政部门将通过“先拨付后清算”机制保障资金到位,同时建立跨部门联合监管体系,对资金使用进行全过程审计。

《细则》特别强调申报主体的诚信责任,要求企业对材料真实性作出书面承诺。对于虚报冒领、挪用资金等行为,除追回补贴外还将依法追究责任。



## 明星村里插秧忙

5月19日,农民驾驶农机在兴安盟突泉县东杜尔基镇明星村的稻田里插秧。近日,兴安盟突泉县2万亩水稻进入插秧季。在东杜尔基镇明星村的稻田里,村民忙着运秧、上秧,多台插秧机在稻田里往来穿梭。预计,突泉县水稻插秧工作将于6月初完成。

(据新华社报道)

## 335国道科布尔至乌兰花段建成通车

新报讯(草原云·北方新报记者 郑慧英) 5月20日,335国道科布尔至乌兰花段通车。

335国道科布尔至乌兰花段公路起点位于乌兰察布市察哈尔右翼中旗科布尔镇西,顺接335国道集宁至科布尔段一级公路,经米粮局乡、黄羊城乡、广益隆镇、库伦图镇,止于四子王旗乌兰花镇335国道与209国道共线段,全长100.07公里,其中新建40.67公里、既有旧路升级改造59.4公里,共设大桥3座、中桥4座、小桥21座,设互通立交2座,总投资26.8314亿元,全线采用双向四车道一级公路标准建设。

该项目于2022年6月开工建设以来,

项目团队倒排工期、挂图作战、实现土建、机电、交安等工序无缝衔接,积极采用新技术、新工艺,优化施工方案,有效提升工程效率,同时注重生态环保,最大程度减少对沿线自然环境的影响。

335国道是我国一条横穿东西的国道,起自河北承德,终于新疆塔城,是沿线各省、市之间联系的快速通道。

该项目的通车,将有效缓解乌兰察布市西北区域的交通压力,进一步完善乌兰察布市的交通网络,增强区域互联互通能力,也将成为内蒙古自治区重要的物流和旅游通道,助力地方经济社会高质量发展。

## 8月激战鄂尔多斯! NYBO全国总决赛首次落户西北地区

新报讯(草原云·北方新报首席记者 牛天甲) 5月19日,2024—2025赛季NYBO全国总决赛发布会在北京举行,会上正式宣布总决赛将于8月11~18日在鄂尔多斯市举行。比赛将采用小组赛+交叉排位形式,并新增1V1单挑赛和U12女子组比赛。这是NYBO全国总决赛首次落户西北部地区。

NYBO青少年篮球公开赛创办于2017年9月,赛事致力于让更多青少年参与到体育运动中,提升青少年身体素质和运动技能,培养更多优秀的篮球人才,并为4~16岁的篮球少年搭建完备的业余赛事体系。

本次NYBO全国总决赛的主题为“大场面 无限”,与赛季主题“无限可能”相呼应。据NYBO组委会秘书长杨晨介绍,赛事将于5月19日至7月9日进行报名,8月11~18日在鄂尔多斯市东胜区全民健身中心举办,这是NYBO首次在体育场内搭建比赛场地。值得一提的是,全国总决赛的球衣、篮球、地板均采用定制款,结合了当地骏马、祥云、沙漠、草原等元素,极具内蒙古特色。

### ◎速读

●5月18日,由内蒙古自治区教育厅主办,内蒙古学生体育协会执行,包头轻工职业技术学院承办的2025年内蒙古自治区大学生排球锦标赛(高职高专组)完赛。赛事于5月12日开赛,历时7天,吸引了全区13所高职院校的9支男子代表队、8支女子代表队,200余名运动员参加。呼和浩特职业学院男、女排球队凭借扎实的技术功底和稳定的战术配合,分别摘得桂冠,成为本届赛事双冠王。  
(王树天)

●据内蒙古出入境边防检查总站二连出入境边防检查站统计,截至5月18日,该站今年验放出入境人员突破100万人次,同比增长25.9%,较去年提前29天突破百万人次,创历史新高;单日最高验放旅客13071人次,8座以下小车每天通关达1300余辆次。二连浩特口岸是我国对蒙古国开放功能最全的陆路口岸,凭借独特的区位优势、便利的交通条件和舒适的通关环境,成为中蒙经贸往来的“黄金通道”和旅客出入境的首选之地。  
(特木其乎 郭鹏杰)